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Komolytalan kritika.
„A kormány megállapodásait nem 

ismerjük ugyan, de azokat határozottan 
helytelenítjük“ — ebben a néhány szó­
ban foglalható össze az ellenzéki sajtó­
nak bírálata, azokról a megállapodások­
ról, melyeket a magyar kormány a 
készfizetések dolgában létesített. Igazán 
mulatságos az a kétségbeesett erőlködés, 
melyet a minisztériummal szemben álló 
hírlapok kifejtenek, hogy már eleve han­
gulatot csináljanak a még ismeretlen 
megállapodások ellenében. Valamelyik 
bécsi újság, maga is csak mende-monda- 
képpen, reprodukál valami sületlenséget, 
melyben állítólag a két kormány meg 
egyezett. A magyar ellenzéki újságok 
azonban, mint valami orákulumot le­
nyomatják. Azok, akik egyébként per- 
horreszkálnak mindent, ami Bécsből jön, 
most kapva-kapnak minden koholáson. 
Minél badarabb, annál jobb. Legalább 
nyomban hozzá lehet fűzni a végső 
következtetést, hogy, ime, minő képtelen 
megállapodásokat kötött a kabinet. Nem 
gondolják az urak, hogy ez a komoly­
talan eljárás nagyon is átlátszó ? Nem 
tartanak tőle, hogy a saját publikumunk 
is felismeri ennek a handa-bandázásnak 
ürességét?

Azok az államférfiak, akik a meg­
állapodásokat megkötötték, egyelőre ti­
toktartást fogadtak egymásnak. Igen 
illetékes oldalról halljuk, hogy amint 
ez különben várható is volt — a titkot 
jól megőrizték, mert amit az újságok 
közölnek mint megállapodást, az nem 
a miniszterek tanácstermében született, 
hanem egyes szerkesztőségek irodáiban 
iátott napvilágot.

Nem érzünk ugyan magunkban hi- 
I vatást tanácsot adni a kormánynyal 

szemben álló sajtónak, de úgy véljük, 
talán mégis helyesebb volna, ha a meg­
állapodások hiteles tartalmának közzé­
tételét megvárnák s akkor állanának elő 
a kritikával. Nem kell soká várniok. 
Amint a megállapodások minden kom­
petens tényező között, tehát a jegybank 
vezetőivel is, perfektté válnak, a kor­
mány sietni fog tájékoztatni a közvéle­
ményt, hogy az ország érdekei felett 
miképpen őrködött. És akkor állunk 
majd elébe a kritikának.

Ha az alapos és szakszerű lesz.
Aki azonban a készfizetések bonyo­

lult kérdését nam érti, azzal természe­
tesen nehéz a vitázás. Hogyan érveljünk 
például az olyan kritikus ellen, akinek 
már eleve minden megoldás rossz, ha 
az nem jelenti azt, hogy a jegybank 
1911 január hó elsejétől kötelezőleg 
aranynyal fizet ? Akárminő lesz is a 
pénzügyi helyzet. Tekintet nélkül a 
devizaárfolyamokra, az európai jegyban­
kok kamatlábára, a politikai konstellá­
cióra. Ilyen meddő vitába sem ma, sem 
a jövőben nem bocsátkozunk. Ezeket a 
mostanában gomba módra termő pénz­
ügyi magántudósokat a volt koalíció 
hozzáértő férfiaiiioz utasítjuk. Kérdezzék 
meg Wekerle Sándort, Kossuth Ferencet, 
vállaikoznának-e ők arra, hogy a köte­
lező aranyfizetést egy már ma megálla­
pított fiksz terminusra minden tekintet 
nélkül a szituációra, feltétlenül elren­
deljék ?

Eféle célhoz nem vezető vita helyett 
célszerűbbnek véljük, ha megállapítjuk, |

í hogy a kormány mire vállalkozott. Mert 
a kritikának alapul csak ez szolgálhat.

A Héderváry-kabinct vállalkozott arra, 
hogy a kötelező aranyfizetés problé­
máját rendezi. Rendezi olyanképpen, 
hogy annak megkezdését alkalmas idő­
pontra biztosítja. Biztosítja pediglen 
olyanképpen, hogy az objektiv és hoz­
záértő vélekedés szerint alkalmas időpont 
elkövetkeztével, azt többé megakadá­
lyozni ne lehessen. Ha ezt a célját el­
érte, akkor teljesitette kötelességét, mert 
az országnak a kötelező készfizetést 
biztosította.

Magyarországnak valutánk bonitása 
éppen olyan eminens érdeke, mint 
Ausztriának. Lukács László meg éppen 
a legutolsó, aki könnyelműen kockára 
akarná tenni pénzügyi presztízsünket. Az 
osztrák kormány is, a bank szakférfiai 
is találkoztak vele ebben a örekvésben. 
Ezen a közösen elengedhetetlennek el­
ismert alapon keresték és találták meg 
azután a megoldást: a készfizetéseknek 
alkalmas időpontra való biztosítását.

Az alkalmas időpontot, bárminő tü­
relmetlenség nyilvánul is a túlsó olda 
Ion, valutánk bonitása érdekében be 
kell várnunk. Arra pedig, hogy az idő­
pont alkalmatosságának kérdésében ne 
a politika, hanem a szakszerű szempon­
tok döntsenek, meg lesz a garancia.

A kormány fáradozása ezt célozta. 
A kritikának tehát azt kell majd vizs­
gálnia, vájjon sikerült-e ezt a célt el­
érni. Hogy ez a bírálat komoly és alapos 
is lehessen, ahhoz ismerni kell a hi­
teles megállapodásokat. Egy kis türelmet 
kérünk.

BRAUN h. férfi- és gyermek ruha áruháza ARADON,
j0BT József főherceg-ut 3. szám. 4‘

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy férfi ruha] üzletemet József főben*« 
cetlit 3. sa:ám alá (Kossuth-szoborral szemben) helyeztem át s felhí­
vom a ruIiíivásárlók szives figyelmét dús nagy raktáramra és meglepő OlOSÓ áraimra.
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Ma reggel lihegve ront he hozzám a sza­
bóm s azt mondja:

_ Az isten szerelmére uram, mit akarnak
attól a szerencsétlen készfizetéstől ?

_ Miért izgatja magát annyira a készfize­
tés ? — kérdém ámulva.

— Azért kérem, — feleli mcit (-'n 
tönkre fogok menni 1 Ugyan kérem, ki fizet 
nálunk készpénzben ? Ha én azt akarom, hogy 
aki nálam ruhát rendel, mindjárt készpénzben 
fizessen, akkor elveszítem minden kuncsafto­
mat. Még aztán én sem tudok mindjárt kész­
pénzben ^ fizetni a gyárosnak — mindnyájan 
váltóra, meg becsületszóra dolgozunk, a 
kötelező készfizetés a tönköt jelenti, a tönköt 
uram ...

Meg kellett nyugtatnom a szegény embert, 
hogy a készfizetés egészen mást jelent. A kész­
fizetés, magyaráztam, az egy nagyszabású 
pénzügyi rendszabály, amely a valuta biztos­
sága és állandósága szempontjából fontos a 
nemzetgazdaságra nézve. A szabóm megkö­
szönte a felvilágosítást, vállat vont és elment.

A kávéházban délután meghúzódom és ol­
vasom a hírlapokat. De a szomszédos aszta­
loknál nagy zaj van: a készfizetés kérdését 
vitatják.

— Ugyan kérlek, — mondja az egyik — 
szemfényvesztés az egész: mert azt fix termi­
nushoz kell kötni.

— De bizony megvan és meglesz, — 
mondja a másik — mert törvényben fogják 
biztosítani. Rögtön nem lehet, mert vigyázni 
kell, nehogy kifolyjon az arany.

— Az arany kifolyik? — kérdi bátortala­
nul egy harmadik. — Hol folyik ki ? En oda 
tartanám a lyukhoz a zsebemet.

— Te nem értesz hozzá, — szólják le 
kórusban. — A készfizetés a valutára tartozik 
és számba kell venni az arany fluktuációt, a 
devizaforgalmat, a hitelviszonyokat, a pénznek 
nagy bizalmatlanságát, az aktiv és passzív 
mérleget, stb., stb. ... i

Hallgatom ezeket és amint most már na­
pok óta hallgatom a sokféle szakszerű financi­
ális kifejezést és hozzá a zavaros magyaráza­
tokat, eszembe jut a — pepinizmus.

Önök persze nem tudják, mi az a pepi­
nizmus? Ezennel megmagyarázom : a pepiniz­
mus az a készfizetés; vagy megfordítva: a 
készfizetés az a pepinizmus.

Sipulusznak van egy ragyogó karcolata, 
amely a pepinizmusról szól. Összebeszéltek 
hárman, hogy egy nagy társaságban beszélni 
fognak a pepinizmusról, s fogadtak, hogy az 
egész nagy társaságban senkisem lesz, aki 
meg meri vallani, hogy nem ért a pepinizmus- 
hoz. El is mentek a társaságba a tréfás jó­
barátok, s komoly szakértelmet fitogtatva, össze- 
hordtak hetet-havat és összebeszéltek tiiesküt- 
bokrot a pepinizmusról. A társaságban min­
denki bólogatott a fejével s csakhamar a 
jelenvoltak közül is többen nekihevültek és 
hozzászóltak a nevezetes kérdéshez. Vitatkoztak

jobbra-balra és végre is kialakult az az egy­
hangú vélemény, amelynek a társaság egyik 
fölötte hangos tagja adott kifejezést, hogy min­
den bajnak a pepinizmus az oka, s a legtob r 

: érdek az, hogy mindenekelőtt a pepimztnuson 
segítsünk

I Az egész társaságban senkisem volt, aki 
ellent mert volna mondani, még kevésbbé 
olyan, aki kijelentette volna: Uraim, én ehhez 
nem értek!

Ezek után már most nem marad más 
hátra e sorok teljességéhez, minthogy ezennel 
egy őszinte vallomást tegyek. Én ugyan ma 

I reggel fölvilágosítottam a szabómat a készfize- 
I tés mivoltáról és jelentőségéről, de ezennel 
: ünnepélyesen kijelentem, hogy — én sem ér­

ték a készfizetéshez.
! Bennem is megvan a magyar virtus: nt- 
I kán fizetek készpénzben, s csak akkor, ha 
; muszáj és mi több: ha tudok, ilyen alapon all 

az én tudományom. Pepinizmus ez uraim, 
semmi más.
annnnDnnnnnnmnnnattnnnannn

Lopjált a kereszteket.
A temető tolvajai.

~~ A Hétfő riportja. —

Nagyváradról írják: A lopások krónikájában 
bizonyára különleges helyet foglal el az az 
eset, amely nemrégiben történt Derecske köze­
lében. Egy kis biharmegyei faluban ugyanis a 
fejfákat lopták el a temetőből és most már alig 
hirdeti a sirhantokon kívül egy pár fejfa a ha 
lottak emlékét a hajdubagosi sirkertben. Ter­
mészetesen megindult a nyomozás a kereszt­
tolvajok kézrekeritésére és eredményre is veze­
tett. Két embert éppen akkor csíptek meg, mi­
kor a temető árkán másztak át egy halom fej­
fával a hátukon. Két szerencsétlen, földhöz 
ragadt napszámos volt a tolvaj, akiket a nyo­
mor kergetett arra, hogy ilyen utón szerezze­
nek tüzelő anyagot.

A hajdubagosiak már régebben észrevették, 
hogy a régebbi sírok mellől egyre tünedeznek 
a keresztek. Utóbb azután az uj fejfákat is ki­
döntögették kegyeletien kezek és egymásután 
hurcolták el az ismeretlen tolvajok. Különösen 
a református temetőben vittek véghez szomorú 
pusztítást a kereszttolvajok. A szép fejfák egyre 
fogytak, mig végre a református lelkész, Bctky 
Sándor panaszt emelt a derecskéi járásbiró-

Ettől az időtől fogva figyelni kezdték es- 
ténkint a temető tájékát. Egy ideig eredmény­
telen volt az őrködés, de azután nemrégiben 
elcsíptek a tolvajok közül kettőt. A temetőcsősz 
bejelentette a lelkésznek, hogy két embert, 
Szalacsi János és Cs. Szabó Mihályt látta a 

I temetőben kegyeletien kézzel garázdálkodni a 
! fejfák között. A két szegény napszámost valla- 
I tóra fogták és ekkor kiderült, hogy már régeb- 
i ben vízik ezt a kegyetlen mesterséget:

— Még tavaly kezdtük meg, mert nagyon 
! nagy szegénységbe vagyunk. Egész nap nap­

számba dolgozunk és nincsen aki tűzifát gyűjt­
sön. Este kimentünk a temetőbe, aztán hoztunk 
fát. De csak a korhadtakat hoztuk el, amelyik­
nek nincsen gazdája.

Ilyenkor, amikor a hűvös idő beáll, nem 
szokatlan eset, hogy a szegény emberek a ha­
lottaktól lopnak. Csaknem minden évben meg­
történik, hogy a fázós és sorsüldözött emberek 
a fejfákat viszik el tüzelőanyagnak, mert az a 
vé leményiik, hogy a halottaknak úgyis mind­
egy. A törvény azonban nem osztja ezt a io- 
mantikus felfogást és a kereszttolvaj lás miatt 
kérdőre vonják a temetők pusztítóit.
nnnnanaBcmnnmoBmnnnaBinanB

Véres vasárnap.
Öngyilkos pékinas. — Verekedő embe­

rek. — Meglopott parasztgazda
A „Hétfő“ riportja.

A rendőrség naplójának lapjain tegnap vé­
res eseteket iktattak be az ügyeletes rendőr­
tisztek. A szomorú sorozatot egy beteg lelkű 
gyerek nyitotta meg két revolvergolyóval, melyet 
öngyilkossági szándékból testébe küldött. Vékony 
István, Kristyóry János pékmesternél van alkal­
mazásban, mint tanuló. Megbízhatóságának több 
Ízben tanujelét adta s Így főnöke az utóbbi 
időben a pénzbeszedést a fiúra bízta. Vékony 
István ma is végigjárta a vevők lakásait s a 
számlák összegeit magához vette. Mielőtt haza­
tért, elment a vásárba s egy zsibárusnál hasz­
nált revolvert vásárolt a bekaszirozott pénzből. 
Otthon aztán nem számolt le a pénzzel, hanem 
szobájába ment s a revolverrel kétszer mellbe 
lőtte magát. Az egyik golyó a tüdejét megse­
bezte s igy állapota életveszélyes.

Az első orvosi segély után beszállították a 
1 megyei közkórházba, ahol a rendőrség felke- 
j reste s tettére vonatkozólag kihallgatta. A fiú 
í megtagadott minden vallomást s életuntságát 
I csak azzal indokolta meg, hogy neki meg kell 

i halni.
I Azok, akik a fiút közelebbről ismerik, tud­

ják, hogy ábrándozó, beteges lelkű. A orvosok 
szerint, állapota aggodalomra ad okot.

A tegnapi nap eseménykrónikáját két véres 
verekedés is gazdagítja. Az egyik vasárnap 
délután a Demeter-utában játszódott le, ahol 
Länger József asztalossegéd összeszólalkozott 
Stefán János szobrászsegéddel, akit egy tégla­
darabbal fejen vágott. Stefán az ütéstől súlyos 
sérüléseket szenvedett s nyomban eszméletét 
vesztettet Az előhívott mentők beszállították a 
közkórházba, ahol most a halállal vivődik. 
Länger ellen megindították a bűnvádi eljárást.

A másik esetnek Jóv György húsz éves 
hetes a szenvedő szereplője. A mozi körül ed­
dig ismeretlen alakok belékötöttek, előbb csak 
szidták, aztán összeszurkálták s agyba-főbe ver­
ték botokkal Jóvot beszállították a mentők 'a 
közkórházba, állapota eléggé súlyos.

A tegnapi nap eseménykrónikáját még 
több kisebb történet tarkítja. Így Árgyelán Joán

Barry, EiHjelhardt, Htwnan-ic King, Moccesius, Lingel és Progress elsőrendű gyártmányok különle- 
1 gességei már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, Andrássy tér 20 szára. Telelőn szám 312
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kürtösi oláh parasztgazdától ismeretlen tettesek 
elloptak 200 koronát. Továbbá Barkó József 
asztalosmester elesett az utcán s súlyos sérü­
léseket szenvedett. Halán János munkás Szarvas­
utcai lakásán hirtelen összeesett s meghalt. 
Tegnap átkisértek Kisjenöről a csendőrök egy 
csapat kóborcigányt, akik részesek voltak a 
péntek éjszakai csizmalopásban.

aDannnnannnmnannnanaannan

Megalakult
az aradi munkapárt köre.

Tisza István és Kfauen- 
Héderváry üdvözlése.

— A Hétfő riportja, —

Az a hatalmas tábor, amely Tisza 
István nevével diadalra vitte Aradon a 
nemzeti munkapárt zászlaját, együttér­
zésének s összetartásának újból tanuje- 
ict adta vasárnap délelőtt, amikor impo­
záns érdeklődés mellett megalakította a 
helyi párt körét. A pártnak mintegy öt­
száz tagja jelent meg a Lloyd régi he­
lyiségében, ahol mindvégig általános 
lelkesedés mellett folyt le az alakuló 
közgyűlés.

Tizenegy órakor Kintzig János a párt el­
nöke megnyitotta a közgyűlést.

— A szabadelvű-párt bukása után, — 
mondotta megnyitó beszédében, — általános 
csüggedés vett erőt az embereken s a szabad­
elvű-párt lassan-lassan eresztette a talajt nem­
csak politikai, de társadalmi téren is. Ez az 
általános csüggedés volt az oka annak is, 
hogy a koalíció olyan hosszuéletü volt. A kö­
rülmények azonban úgy alakultak, hogy a 
koalíció megbukott s a király Kimen Héder- 
váry grófot bízta meg kabinetalakitással. aki­
nek sikerült is egy hatalmas munkapárti több­
séget bevinni a parlamentbe. Megalakult az 
aradi nemzeti munkapárt is s győzött: Tisza 
István most Arad képviselője. Kár volna, hogy 
a párt szétoszoljon s éppen azért kell, hogy 
állandó helyünk legyen, ahol a tagok össze­
gyülekezhetnek s megvitathatják az eseménye­
ket. Ez indította a pártvezetőséget a kör meg­
alakítására. Kérdi a közgyűlést, hogy kivánja-e 
a kör megalakítását.

A megjelentek egyhangú lelkesedéssel meg- 
alakitottnak mondották ki az aradi nemzeti 
munkapárt körét.

Kremier Zoltán dr. felolvasta az alapsza­
bályokat, melyeket a közgyűlés elfogadott.

Ezután Mittler Izidor dr. emelkedett szó­
lásra s indítványára a következőket választot­
ták be a tisztikarba:

Elnökség: Andrényi Károly báró, Bréda 
Viktor gróf, Fábry Sándor dr., Kintzig János 
Neuman Adolf, Nesnera Aladár.

Titkár-. Kremier Zoltán dr,
Körgazda: Weil József.
Pénztáros : ifjabbik Schweiger! Péter.
Irodavezető: Salgó Henrik.
Választmány: Adler Andor, Almás! T. Pál, 

Lioss Ferenc dr., Beles János, Braun N. A., 
Csernovics Diodor dr., Búzás Vilmos, Csók 

ár°ly, Czeiler István, Dobiaschi József, Do- 
mány József, Czernóczky Mihály, Dörner János, 
-les Ármin, Embey Iván, Faragó Gyula, Far- 
‘Is Ábrahám, Farkas Ernő, Fényes Kálmán, 
enycs Dezső, Figus Albert, Frick József, Fritz

Ferenc, Glück Károly, Halinay Andor, Hecht 
Arnold dr., Hegyi Aliiért, Homonnay Nándor, 
Joó Béla, Kolm S. N , Kőim József, Köpf |á- 
1108 t,r> Kristyóry János, Lányi Marcell, Laut- 
ncr Mátyás, Leopold Zsigmond, Lustig Andor, 
Macsinik János, Mányi Mózes, Mittler Izidor 
dr., Nemess Zsigmond dr., Nemess Géza, Neu­
man Dániel, Neuman Samu, Oravetz Miklós, 
Ottenberg Tivadar, Pálmai Lajos dr., Parecz 
Béla dr., Páskai Miksa, Reiber Emil, Reinhardt 
Gyula, Réthy Viktor, Ring Béla dr., Róka Jó­
zsef, Rosenberg Miksa dr., Schreyer Viktor, 
Schreiber Vilmos dr„ Stankovits Miklós, Stein­
hardt Mór dr., Szabó Zoltán, id. Szalay Ká­
roly, Szalay Károly dr., Szeredy Gyula, Széli 
Ernő, Somogyi Gyula dr., Tenner Lajos dr, 
lolnay János dr., Vajda János, Varjassy Ár­
pád, Vaijassy Lajos dr., Vidéki Géza, Virágh 
Lajos, Varjassy Lajos, Vass István dr., ifj. Vass 
Gusztáv, Weisz Márkus, Wolf Jenő, Zerkovitz 
Rudolf,

A tisztikar megválasztása után Fábry Sán­
dor dr. tartalmas beszédet tartott, melyben 
Tisza István gróf érdemeit vázolta s beszédjé­
nek befejeztével indítványt tett, hogy Tisza 
Istvánnak, a város nagynevű képviselőjének 
és Khuen-Héderváry gróf miniszterelnöknek 
üdvözlő táviratot küldjön a megalakult kör.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fo­
gadta el az indítványt.

Tisza Istvánnak a következő táviratot 
küldték:

A nemzeti munkapárt aradi köre ala­
kuló közgyűlése első feladatának tekinti 
Nagyméltóságodat, akinek nagy neve pártun­
kat összehozta s összetartani hivatott, hódo­
latteljesen üdvözölni.

Kintzig elnök.
Krenner titkár.

Khuen-Héderváry Károly miniszterelnöknek 
a következő szövegű táviratot küldték:

A nemzeti munkapárt aradi köre alakuló 
közgyűlése alkalmából Nagyméltóságodat, 
mint pártunk bölcs vezérét tántoríthatatlan 
hűségéről biztosítja.

Kintzig elnök.
Krenner titkár.

Nesnera Aladár volt a következő szónok:
— Egy kötelességet kel! felemlítenem, 

— úgymond, — amelyst most is épp oly pon­
tosan és jól keli teljesítenünk, mint a képvi­
selőválasztáskor. A városi képviselőválasztáso­
kon is csak úgy tud a munkapárt győzni, ha 
az összetartás olyan impozáns lesz, mint ami­
lyen a képviselőválasztáskor volt. Ha az össze­
tartás most is meg lesz, akkor kétségtelenül 
a mi jelöltjeink kerülnek be a város parlament­
jébe s az aradi munkapárt győzelemmel vívja 
meg a második harcot is. (Éljenzés.)

Nemes Zsigmond dr. országgyűlési képvi­
selő végül örömét fejezte ki a kör megalaku­
lása fölött s arra kérte a megjelenteket, hogy 
a kör iránt intenzív érdeklődéssel viseltessenek, 
mert a kitűzött célt csak igy érhetik el.

Ezzel éljenzés között véget ért a köz­
gyűlés.

Házhoz szállítok: BSÜftSS
bükk-faszenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 

Telűfon 46. sz.

Az aradi iskolatársnök szövet­
ségének hangversenye.

— A „Hétfő“ riportja. —

Szépszámú, előkelő közönség töltötte meg 
vasárnap délután a Fehér Kereszt nagytermét, 
hol az Aradi Iskolatársnők Szövetsége ren­
dezte az idény első nagyobb hangversenyét. A 
hangversenyről az őszinte elismerés hangján 
emlékezünk meg, mert az Iskolatársnők Szö­
vetsége valóban érdemes munkát végzett ak­
kor, midőn Aradváros müértő közönségének 
oly művészi programmot nyújtott, amely min­
den várakozásunkat felülmúlta Az Iskolatársnök 
Szövetsége mindeddig intim körben, szerény 
keretek között tartotta meg hangversenyeit, 
azonban megmutatta az Iskolatársnök Szövet- 
sége, hogy komoly művészi feladatok meg 
valósítására is képes, amelyek már nem tűrik 
meg a szerény kereteket és amelyek számot 
tarthatnak arra, hogy Arad kényes ízlésű hang­
versenyközönségének elismerését érdemeljék ki.

Elsősorban kell megemlékeznünk Sztojka 
Annáról, kinek a tegnapi szereplés őszinte, 
komoly sikert hozott. A művésznő kiváló gond­
dal állította össze programinját, amelyen túl­
nyomó számban magyar zeneszerzők compositiói 
szerepeltek. Minden egyes dalt benső átérzés- 
sel, nemes stylusban, kifogástalan iskolázott­
sággal adóit elő a művésznő. Hangja a maga­
sabb registerekben kellemesen csengő és 
tökéletesen biztos, mig a mélyebb hangok 
rendkívül rimdusak, telve jóleső melegséggel. 
A legmélyebb hatást a művésznő Puccini 
Áriájá-val keltette, de igen tetszettek Schubert 
„A hasonmás" c. dala és Aggházy „Rákóczy" 
cimii szinfonikus költeményéből énekelt „Czinka 
Panna dala“. A közönség a művésznőt a hang­
verseny egész folyama alatt lelkesen ünnepelte.

Nagy művészi feladatát sikeresen oldotta 
meg Benczédy Irma, ki Mendelssohn G. moll 
hangversenyének 1. és 11. részletét játszotta. 
Élénk rythmika, kifogástalan technika, öntuda­
tos felfogás jellemzi játékát. A közönség viha­
ros tapssal jutalmazta meg a művészi zongora- 
játékot.

Goldziehcr Pál, hangversenyközönségünk 
régi ismerőse, két Popper-compositiót adott elő 
gordonkán. A „Chanton triste“-ben gyönyörű 
tónusát ragyogtatta, mig a Spanyol tánc*-ban 
fejlett technikáját mutatta be.

„Lat not Mast“ kell megemlékeznünk a 
műsor egyik legéreekesebb számáról. Gold- 
mark csodásán szép zongora kvintettjének első 
tételét adták elő Singer Rózsi (zongora), Kell 
József dr. (1. hegedű), Kell Rezső (11. hegedű), 
Csányi Mátyás (viola) és Müttermüller József 
(gordonka). Az előadók tökéletesen felfogták 
a kamara-zene stylust. Az öt hangszer egy 
egységes instrumentum szinpompás, kifejezés­
teli, hatalmas és változatos hangkomplekszu- 
mába olvad fel. A pompás előadásban átérez- 
tiik a mű összes szépségeit. Gyönyörködtünk 
a tlicma határozott rythmikájában, a cantiknek 
dallamosságában, a variációk szellemességében 
és a zenei gondolatok gazdagságában.

A tétel befejező részét, a fokról-fokra 
gyorsuló tempóval és a lehelletszerü pianissi- 
mótól az elemi erővel kitörő fortissimóig, pá­
ratlan erővel, mondhatni művészi ihletséggel 
interpretálták az előadók.

Domináló szerepet: vitt a quintetteben Sin­
ger Rózsi, ki a zongora szólamot nemes sty- 
lusérzéssel, művészi felfogással, szertelenségtől
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ment elragadó szenvedélylyel és hatalmas di- , 
„amikával látta el Határozott nyeresége volna . 
Aradváros zeneéletének, ha a müvésztársaság ; 
a kamarazene eltudása czéljából továbbra is j 
együtt maradna és a jövőben is további, teg­
napihoz hasonló zenei élvezetben részesítené 
közönségünket.

A szólószámokat Farkas Mária, Horváth 
Gizi és Csányi Mátyás kisérték diszkréten és 
művészi ízléssel a zongorán.

A siker oroszlánrésze Simon Karolin pol­
gári leányiskolái igazgatónőt illeti meg, ki fá­
radhatatlan buzgalmat fejtett ki a hangverseny 
rendezése körül és ki a műsort kiváló gonddal 
és ízléssel állította össze. »-+
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A vMya-jelteti.
A munkapárt lisztája.

— A Hétfő riportja. —

Előttünk fekszik az aradi munkapárt város­
atya jelöltjeinek a névsora. A végrehajtóbizott­
ság, az egyes kerületekből beérkezett jelenté­
seket vette figyelembe s mind a négy kerület­
ben eszerint ejtették meg a jelölést.

Nagy általánosságban ezt a névsort sze­
rencsésnek mondhatjuk, sajnos azonban, hogy 
nem teljesen kifogástalan. Elismerjük, hogy j 
sok érdeket vettek figyelembe annak összeálli- j 
fásánál s talán nem is a végrehajtóbizottságon ; 
múlott, hogy viszont több komoly szempont j 
vereséget szenvedett, de sajnos, igy történt.

De lássuk a névsort. Az I. kerületben ezek 
a jelöltek: Adler Andor, Kolm S. N., Lopold 
Zsigmond, Nemess Zsigmond dr., Pálmai Lajos 
dr., Ring Géza, Rosenberg Miksa dr., Stein- | 
hardt Mór dr., Tolnai János dr., Varjassy Árpád, i

Jeles névsor, tagadhatatlan, ámbár nem 1 
kevesebb, mint öt fiskális van benne. Aztán 
meg tudomásunk szerint számos aláírással irás 
ment a végrehajtó-bizottsághoz, amelyben az I. 
kerület legszámottevőbb kereskedői és iparosai 
kérték Braun N. Antal jelölését. Vájjon miért 
mellőzték őt s miért adnak alkalmat arra, hogy , 
a hivatalos liszta ellen legyen kénytelen a pol- ; 
gárság valakit behozni? Mert hogy ezúttal ; 
úgy lesz, az bizonyos.

A többi jelöltek ezek:
II. kerület. Almási T. Pál, Dobiasdii Jó­

zsef, Frick József, Glück Károly, Ottenberg 
Tivadar, Parecz Béla dr., Reinhart Gyula, id. 
Szalay Károly, Szél Ernő

III. kerület. Berger Gyula gyógyszerész, 
Cziráky Márton, Mülek Lajos dr., Nachtnébel 
Ödön, Oravctz Miklós, Oilár Jusztin, Raicu 
Lukács, Ring Béla dr., Varjassy Lajos dr.

IV. kerület. Domonkos Lajos, Dörner Já­
nos, Fényes Kálmán (fütőházi főnök), Fuchs 
Ignác, Kabdebó János dr., Krenner Zoltán dr, 
Raicu Demeter, Szabó Zoltán, Szalay Károly 
dr., Zerkovitz Rudolf.

Amint látjuk, hiányzik a névsorból Mezey 
Andor, Bércy Pál, a IV. kerületben Nagy János 
gáji igazgató, szóval olyan nevek, amelyeknek 
a liszta győzelme érdekében ott kellett volna 
lenniök.

A város katholikus polgársága párkülönb­
ség nélkül megmozdult Lakatos Ottó rendfőnök 
mellett, akit ugyancsak nem jelöltek.

A párton kívül álló pályázók sorában 
Szendrey Mihály jelöltsége körül kerekedett moz­

galom veri a legszélesebb hullámgyürüket. A 
napi sajtó révén még ki se csapott a nyilvá­
nosság elé Szendrey jelöltsége és már is ro­
konszenves érdeklődés és helyeslő méltánylás 
kiséri mindenütt.

Az aradi színház igazgatója huszonötéves 
lakósa Aradnak s ezt a huszonötesztendős év­
fordulót nagyobb ünnepség keretében a közeli 
hetekben ülik meg a direktor nagyszámú ba­
rátai és tisztelői. Ez alatt a huszonöt év alatt 
Szendrey tagadhatatlanul nagy érdemeket szer­
zett városunk kultúrájának fejlődése körül. Kü­
lönösen értékes ez a munkálkodás, ha tudjuk, 
hogy manapság nem a színház irányítja a kö­
zönség művészi és kulturális igényeit, hanem 
megfordítva: a publikum igényei nyúlnak bele 
diktátori hatalommal a színház műsorának 
megállapításába. Annak a színigazgatónak te­
hát igazán az arravaló, rátermett embernek kell 
lennie aki ezzel a zsarnoki hatalommal szem­
ben is művészi ambíciókat tud érvényesíteni 
és ki tudja emelni a művészetet a puszta 
fényüzési és szórakoztatói szerepéből, ahova a 
mulatni vágyó közönség diktátori ereje degra­
dálja.

Valahányszor a drámai megindulás a néző­
téren könyet csal a szemekbe és valahányszor 
felvilágosító szikra pattan bele az elmékbe és 
valahányszor szivet-lelket derítő kacagás kiséri 
az emberi félszegséget pellengérre állító szin 
padi jelenetet, a mai müizlés és miiigény mel- 

j lett mindég hálával kell gondolnunk Szendrey 
j Mihályra, aki — gyakran üzleti érdekének csor- 
I bitásával — belopja a közönség kegyeibe az 

■ olyan színpadi alkotásokat, amelyek éppen a 
I drámai megindítás hathatós eszközeivel az ál- 
; talános emberi szolidaritás gondolatának hor­

dozói. Ezek az emberi szenvedések iránt tesz­
nek bennünket fogékonyakká s az igazi emberi 
erények iránt gerjeeztenek bennünk tiszteletet,

; avagy csodálatot.
I Ilyen sivár és minden művészet-szociális 

tendenciától elszigetelődött irányzat közepette 
meg sem lehet eléggé becsülni az olyan törek­
vést, aminő Szendrey Mihályt áthatja. Ez csakis 
annak tulajdonítható, hogy Szendrey jelöltsége 
pártokon felül osztatlan szimpátiával találkozik 
városszerte. Mindenki érzi, hogy a torony alatt 
a színház kérdése kissé árva és kissé elha- 

I gyatott, hadd legyen hát szószólója az arra 
; leghivatotabb.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

llrtfő: (i ü v ii g r a b s z <> ! g ;i, upvivlt II) 
bérlőt.

Keld : A m u z >■ i k 11 s 1 fi n y. upeivlt (’) 
bérlet.

Szi rtin 0 r v ii s ii k, s/iiuiiii. A) liérb'l. 
I'niilöl'töli : M /. éjt 11 1 é II :| operett. II)

bérlet.
I'rn'i’k : IS o n ! ! e. m ti n S S ■/. (I !l V b á

ziissága. vígjáték Bemivtiió elönti ás (') bérlet.
Szombat : IS e ti i I e m ;i n s k i » a s s /. o n y 

h á z áss á g a, vígjáték, A) bérlet.

URANIA SZÍNHÁZ
Simonyi-ulea I. e«. "Szabad nág-tér meüett.

1. Az, Állatbarát. Humoros. — 2. Benares.
Látványos. — 3. Az ulánus. Dráma. —
4. Muki a színházban. Bohózat. — 5. A fe- 
gyenc. Dráma. — 6. Vízesések Tirolban.
Látványos. — 7. Vali párbajozik. Komikus. — 
8. A Varsóval budapesti felszállása,, Eredeti 

felvétel.
Helyárak : I. holy 1 kor., II. helv 81 fill., TTI. hely GO 

fill., IV,' hely 40 fill., V. holy 20 fill.

I Amerikai asszony—bécsi divat.
Toalettbevitel Amerikába.

Tagadhatatlanul szép a bécsi divat. A di­
vat bécsi irányítóinak gondjuk van arra, hogy 
ha már drága pénzt fizet a szép asszony férje 
a toalettért, legalább gyönyörűsége teljék asz- 
szonyában. És bármennyire kellemetlen is ne­
künk magyaroknak, kénytelenek vagyunk elis­
merni, hogy a divat terén Bécs vezetőszerepet 
játszik.

Talán ez az oka, hogy az utóbbi időben 
az amerikai dollárkirálynők Londont és Párisi 
elkerülve, Becsben rendelik meg toalettjüket.
A nyári utazásból eltöltenek néhány napot az 
osztrák fővárosban is, ez alatt az idő alatt 
rendelik meg az őszi és téli toileltjüket is és 
a nagyobb bécsi szalonok bizonyíthatják, hogy 
az amerikai asszony évről-évre felkeresi azt 
a szalont, amelynek mánkájával meg volt elé­
gedve. Az egyik nagyobb szalon tulajdonosa, 
akinek néhány állandó amerikai vevője vau, 
kijelentette, hogy az amerikai asszony igényét 
nem nehéz kielégíteni. Az elegáns amerikai 
asszony csak azt kívánja a szabójától, hogy a 
legjobb szövetet adja, a legelegánsabb 
a szabást, de mindenekelőtt legyen tekintettel 
az ö személyes Ízlésére. És mivel a bécsi sza­
lonok éppen erre az utóbbira különös súlyt 
fektetnek, nem csoda, ha az amerikai asszony 
oly szívesen keresi fel azokat. Tudvalevő 
ugyanis, hogy Párisban a hölgyeknek kell al­
kalmazkodni a divathoz, mig Bécsben a h 1- 
gyek irányítják a divatot és a szabadsághoz, 
egyéni Ízlésének érvényesüléséhez szokott ame­
rikai nő annál jobban érzi magát a bécsi sza­
lonokban, mert itt egyébként is jó Ízlését kor­
látozás nélkül elégítheti ki. És nem is fukarko­
dik a toaiettvásárlásokban. Átlag tizennyolc— 
húsz toalettet visz mindegyik évenkint magával 
és fizeti odaát a nagy vámot szívesen, mert 
elegáns, egyéni ízlése szerint készült szép 
toilettje minden árt megér neki. Érdekes, hogy 
milyen ruhát vittek ki az amerikai nők ez év 
ben Becsből.

A szőrmeáruk közül előszeretettel vették a 
hermelint, fekete rókát és a cobojt. És bármit 
készítettek legyen is ezekből a szőrmékből, 
akár kabátot, akár gallért, annak a szőrmével 
azonos szinti selyemmel kellett bélelve lennie 
Muffjaik nagyok, hermelin szőrmével béleltek, 
kívülről szallaggal és gázéval diszitetlek. Az 
estélykabátnál is nagy szerepet játszik a her­
melin, belülről a kabát fehér selyemmel van 
bélelve, utcai kabát gyanánt az amerikai asz- 
szonyok szőrmével bélelt selyemkabátot rendel­
tek. Utcai toilett gyanánt nagyon kedvelik az 
amerikai nők a hímzett selyemruhákat. A hím­
zésnek különben is nagy kedvelői, ami egyet­
len toalettjükről sem hiányozhatik.

Hogy fogalmunk legyen azokról az össze­
gekről, amelyeket az amerikai dollárkirálynők 
a szalonokban hagynak, közlünk egy számlát, 
amelyet a múlt héten küldtek el Amerikába 
Bécsből egy ismert milliárdos szépséghez:
Egyszerű utcai toilett, hímzéssel 1000 kor.
Egy kosztüm 2000 kor.
Hímzett selyem kosztüm és szőrme-

bélésű utcai kabát 15.000 kor.
Utcai cobojbunda 40 000 kor.
Briliánssal ékített estélytoalett va­

lódi csipkével 25.000 kor.
Nagyon természetes, hogy az ilyen számla 

nem mindennapos még az amerikai milliárdos 
asszonyoknál sem. Mert általában ők is taka-



tf f; r f?
r{()

rékosak és ha több toalettre van szükségük, 
akkor kevesebb diszitéssel is megelégszenek. 
De elég sürtin hagynak amerikai nők huszonöt 
—harmincezer koronát a bécsi szalonokban.
És ennek már örvendhetnek az osztrákok nem­
csak a divat, de a kivitel szempontjából is.
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SZÉLJEGYZETEK.

Udvariatlan emberek.
Általánosan átment a köztudatba, hogy a 

társadalmi érintkezésben a franciák a legudva­
riasabbak. Annál érdekesebb tehát, hogy épen 
Franciaországban jelent meg egy könyv, amely 
határozottan a szemére lobbantja a franciák­
nak, hogy a régi lovagiasság, udvariasság csak 
a — multté, ma már nincs meg. A könyv 
Írója nem elégszik meg ennek a ténynek a 
megállapításával, hanem keresi ennek az okait, 
ezzel is azt akarva megerősíteni, hogy mennyire 
fontosnak tartja a társadalmi érintkezésben az 
udvariasságot. Különösen két okot nevez meg.

Az egyik szerint az általános tünetnek — 
mert az udvariatlanságot ma már általánosan 
meg lehet állapítani — oka: a nő. Mióta a nők 
oly elkeseredetten síkra szállanak azért, hogy 
őket a férfiakkal egyenjoguaknak tekintsék, 
önként lemondanak a jogról, hogy a férfiak 
velük kivételt tegyenek. A nőknek, ha azt kö­
vetelik, hogy mindenben úgy tekintsék őket, 
mint a férfiakat, el kell türniök, bele kell tö­
rődniük, hogy a férfiak bizalmasan, pajtás- 
kodva bánjanak velük. Ez azonban még nem 
zárja ki azt, hogy az érintkezés lovagias legyen. 
Mint a bizalmas érintkezés elrettentő példáit a 
kövétkező eseteket sorolja fel:

— Számtalan esetet láttam — igy szól a 
szörnyüködő francia — hogy társaskocsikban 
a férfiak kényelmesen ülnek, míg ellenben — 
esetleg nem szép és nem fiatal nők — álldo­
gálnak. Az is mindennapos dolog, hogy az 
uicán egy hölgy leejti a kendőjét és fiatal urak, 
akik a hölgyet kisérik, őt szemlélgetik, vizs- 
gálgatják, egész nyugodtan nézik, hogy a nő 
— ruhái miatt — nagy erőlködéssel, ügygyel- 
bajjal hajol le az elejtett tárgyért. Senkinek 
nem jut eszébe segítségére sietni. — Minden­
napi látvány, hogy egy „Fleur de 1,Asphalte“, 
aszfaltvirág (nálunk egyik rokonának aszfalt­
betyár a neve) megáll, beszél egy hölgygyei, 
de a kalap mindig a fején van. — Egy másik, 
amint sietve tolong a tömegben, meglök egy 
hölgyet, de legfölebb valami érthetetlent morog 
a fogai között és tovább vágtat.

Mindezek az esetek azt mutatják, hogy a 
társadalmi érintkezés finomabb formája, az ud­
variasság kiveszőben van. Pedig — és ebben 
csúcsosodik ki a könyv Írójának a nézete — a 
nők társadalmi mozgalmai nem változtatták 
meg a nők társadalmi helyzetét.

A másik ok, amely ezt az eldurvulást 
okozta, a könyv irója szerint, az amerikai szo­
kások térfoglalása. Az amerikai ruhákkal, ci­
pőkkel, az amerikai bajusz viseletének a divat­
jával az amerikai bárdolailanság is divatos lett. 
Az udvariasság — ha nem is lényegesen sok,

de valami időt mégis megkövetel. Az amerikai­
nak pedig ily külsőségre nincs ideje, A francia 
iro azt mondja: ám jó, vegyük át az amerikai­
aktól ami jó, de hagyjuk el ami rossz. Az ud­
variatlanság pedig határozottan kárhoztatandó. 
Az öregebb uraknál még megvan az az ósdi 
divat. — kívánatos volna, ha az ifjak tanulná- i 
nak az őregektől.

így ir a francia és — mindenben igazat j 
kell adni neki. Mert amiket ő honfitársainál j 
észlel, ugyanazokat a tüneteket nálunk is bőven 
lehet észlelni. Nálunk is az udvariatlanság, a 
modortalanság lett a divat. Sőt akárhányan 
fiataljaink közül azzal tetszelegnek, hogy mo- 
dortalanok, bárdolatlanok, beszédben, viselke­
désben egyaránt bizonyos léhaság lett a jel­
lemző. Ez pedig egy cseppet sem válik a 
fiatalság előnyére. Hiszen világotjárt emberek 
nemcsak azt állítják, hogy nálunk a férfiak 
udvariatlanabbak, mint bárhol, de még azt is 
erősitik, hogy a fővárosban az emberek még 
az utcán járni sem tudnak. És erősen sürge­
tik. hogy állítsanak fel egy iskolát vagy tart­
sanak felolvasásokat, amelyben kioktassák az 
embereket, mint kell az utcán járni, hogy má­
soknak terhére ne legyenek. Ezekben a felol­
vasásokban jő lennn kissé megvilágítani azt is, 
hogy az udvariatlanság, a modortalanság épen 
nem válik díszére, előnyére senkinek.
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A szerkesztés rt SchuSik Kálmán felelős.

Kiadja a „HÉTFŐ“ kiadóiárs-ság
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SHOT Javítom o nálam 
«súrolt cipőket.

Cipő, kalap és uri- 
dlwal cikkekéi <=*. •.

oiiimiL
Sznbaísáitér 3. szúm ólait

vegyünk, hol ez áruk legjobban és legol­
csóbban szerezhetők be. — A hires Mos- 
kovits-féle Anatómiai Cipők kizárólagos rak­
tárt. - Saját érd keben mindenki nme 

meg ' iraki taimat
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ÜENCZEB GYULA
mü-bntor asztalos

Aradon, Demeter-utca 94 sz.
Rendelésre készít mindennemű

háló-, ebéd) - és irodai bú­
tor-berendezéseket

a legmodernebb kivitelben, méltányos árak szá­
mítása mellett.
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Üdítő rrotsíSzMEMBCRM

ZAMAT. T EUSMLlÉM.

Hatom mos Remik J Kiváló @
ÍUAT /AMtÓetŐMGti

íf% flURCZM
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Saját mintaKa» KH88AL BZAkÚdtüJ tmdisMEHcm
BZELÉS. 1 &WÍŰZÁ6. ‘

öZOLOüiP.raBOROK.

DICK SUM!
órás es látszerésx

Arad, Miássy-lát és Wiltznr J -u. sa kan.
Elad és javít, mindennemű ó-áltat k->

evi jótállás mellett a legolcsóbb ár kon
Raktáron t irt mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorguett orcsipteiők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel es teknősbóla csoutkeretekben 
egjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben hor 
most és sz sz reszere, t vabőá mindenfele hő­
mérők mindeuneüü kivitelben.

mmmú és oresipteB
orvosi rendelet s erini azonnal készíttetni)*
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vagy targyata •* o&er -uefe
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ti tI
tJ arnnyai e*n> gye uaatoí es 

briiihnt m yfotaí
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Áras# úiegsi-aigvo^b őrs» é®
éea»*t$ ‘ LegOiC^Óbb
bevásárlási io as ==

«•«;* fí ^t FFOW 438

iskolakönyvek jó és erős bekötését
puitányos érák mellett elvállalja

Zlinszky István és Társa könyvkötészete Aliidon.
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y A legtöbb biállitásfim legelső dijjai kitiimi
tet tt ée első orvostan ár ofe által aj& n-oit, 

kitűnő minőségű 2314

Esterház m

mindenütt kaph’t*!

Az

Esterházy cognac
a közönség kedvenc itala!

Esterházy cognaci
Eozpeisti irodája s 

TELEFON TELE ON
«-* BUDAPEST « «

Mr, Cséhy-utca 64, szám 6. —V
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Boré sósboiszesz kitűnő és nélkülöziie 
teilen háziszer ! !

az összes haszná­
latban levő sós- 
borszeszek között 

az első helyet foglalja el.
A Dóré sbsborszesz
A Boré sósborszesz a legjobb hatású­

nak bizonyult mint
bedörzsölő-szer,

mindenféle reumatikus fájdalomnál, fejfájás, lábfájás, ol- 
dalszurás, hátfájás és csuzos bántalmaknál.

A Boré sósborszesz •?*'**w,*7"#w* Újdonságánál fog­
va diphteria és kolera járványnál.

A Boré sósborszesz ä;VWVVVI fájdalom csillapító §|
és gyomorerősitő, ha cukorra cseppentve 20—40 csep­

pet veszünk be.

Egy üveg ár, Mással együtt 44 m,.
Kapható

Hajós Árpád gyógyszertárában,
Arad, Andrássy- tér 22. (a megyeházzal szemben).

Vigyázat a .DÓRÉ“ névre!

UhíátrafürodiHy^JLisI
SZANATÓRIUM

------ — A legkényelmesebb igényeknek

megfelelően, modern kényelmi és hygienikus szem- 

pontok dominálásával Központi vizfütés, villanyvilágítás, 

hideg és meleg vízvezetékkel berendezve. Étkező és 

társalgó termek, szellös déli fekvésű fekvőcsarnokokkal. 

Áliandoorvosi felügyelet, gondos ápolás, mérsékelt szoba

és pensio árak. Prospektussal szolgál a fiirdöigazgatóság, 

Ujtátrafüred. Vezető főorvos : Dr. Szontágh JWikjós. 26a

»szernél mindenki megszabadul a 
Hajós-féle Anagallin nasz- 
nálata által, nem piszkit, 
nem ragadós, kezelése igen 

egyszerű. Ára egy üvegnek utasítással együtt 7© fillér.

Léd Is kéztedís azonnal és teljesei' 
elmúlik ha az izzadó 
részeket „Peppo*

mirigyeket kiszárítja, a váladékot megszünteti és tökéletesen 
szagtalanítja, — Egy üveg ára utasítással együtt 1 korona.

PolosUk kiirtása a legmegfelelőbb módon 
és teljesen „Phen5ö8@av“-val 
eszközölhető. A bútorokat nem 

... I rontja, a poloskának még a pe­
téit is kiirtja. Szaga nem kellemetlen s kezelése rendkívül 
egyszerű. Egy üveg ára 70 fillér.

,5f jllor“. E csodahatásu szerrel 
lg mindén oly helyről,ahol a hajnövés al­

kalmatlan, mint az arc, nyak, kezek, 
azt egy pár perc alatt, minden fájdalom

nélkül eltávolítja. — Ára utasítással együtt í koronái

ItTlsa leSj°bb, legtartósabb gummi óvszer a „Blit- 
1||! lei*“. A világ legjobb preservativa. 6 darab 
leli8$ egy eredeti dobozban 2 korina.

A festi szerek kaphatók az egyedüli kéMltöaól:

HAJÓS
a

PAD
SSŐgyeise

árad, ÁBdráasf-tér 22 sz a. lagveháml szemben

Fajtiszta ripaH« portaiig alany on oltott, elsőrendű dús 
gyökerzelü bor- és csemegofajn isi

m ? «F m — --— s
:Sil

sima valamint 
gyökeres és

firtHUÍlf szőlővesszőket ajánl
npiiriD POrimiS elsőrendű minőségben

HÁüfflORY- G AZÜASÁG
sző őoltwány.telepe, ARAD.

líővebb lblvilágnaitással szolgál :

9eák F« eticz uica 3. sí, alatt,
Telefon 229. u
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üs**^*®» Sándor-utcában

ia volt Vátz-fzletben) s aéle ü 
kővetkező áruk kerülnek eladásra:

Kizáréfag esafo parii áruk!!
Min4Ptt 8 «apban aj áru, kizárólag jobb minőségű áruk.^ fn'í üO *at térti" es női ruha szövet 75 knoi teljeba 

JJJnno mt csip e \ krföl feljebb 4SXn árb téti mg B. R, scMíionból 90 fertői feljebb 
1000 «. 001 fig és torsénak 90 krbl leijei»,

Óriási parti schiffon vég 4 forinttól foljetb I I |$752eOL

annak legje 
Hivatalosan,

Esterházy co^

termelő képességet foglal ,
Ez az óriási szám lógj _

aí közönség tudja, mi
,ak, hogy

zék a

kolera i <en.
Ez a magyarázata a rendkívüli nagy fogyasztásnak.

ftz Esterházy-coqnac mindenütt kapható.
Központi iroda:

gafeyet,Cstkptcn »■ «■

5.000 drb. blousok 1.50 írttól feljebb 
5 000 drb. selyem blous a írttól íeljebb 1
5.000 előtt alj és Ulster alj 1.50 fertői íeljebb 
1000 tucat zsebkeniö 90 fertői íeljebb 
? ono férfi gallér darabja 7 fertői íe jebb 

500 ” kézelő színes és lekér ölrétü 15 kr parja
5 000 pár női ős törli glassé keztyuk 50 krajcár 

tói íeljebb, stb, stb. ide nem sorolt aruk.
óriási wálaszlék csipkékben és csipkeszo-
vetekbe*?■ Mindenkinek elmulaszthatatlan alkalom.
A n. é. vásárló közönség b. pártfogását kérjük tisztelettel

Geigei* Gyula fiai
Bélmagyarország legnagyobb csipke áruházának íiokja.

.. ................... ................ ............. ITT—^

Hirdetmény!
Van szerencsénk a tisztelt közönséget értesíteni, hogy a helyi

piacon egy -
a I ■ r ■ r„«r trsf w 1 *

"fi
„g/L

létesiteUönk, melynek célja: Kéjük a tisztelt

;&?— , „,

mm mm*»** *» “f"*1.
di Őrző- es Biztonsági Vállalat igazgatssaga,fi 7y L

Deák Ferenc-ulca 32
188 . , „ következő helyeken léteznek: Budapest.

ÜLV?. . Si MS wm» T"es* —
piMp.ktu» ingyen. Pro-pektus ingyen

/.
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ár- és Népbank í£

«■ -‘ ’ • ,<Si^J? ' SS* Meghívás.
^MtjtßHAOI IPA R- MEPBANK“

tisztelt részvényeseit

910« évi smirember hó 10-én délelőtt 10 ódakor az intézet első emeleti
tanácstermében tartandó

renaikivülü
ezennel tisztelet el meghívom.

Tárgysorozat:
1, A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.

,, OKAnnn2, Igaz?aí?sfg* ia^lat 3,2!? darab 400 korona n. é. uj részvény kibocsájtása által az intézeti részvénytőkének 
-,2b0 000 koronáról 3,500.000 koronára való felemelése tárgyában.

3. Az alapszabályok 6. és 145. § ainak módosítása.
... . 4 Felhatalmazás arra, hogy az elfogadott alapszabály-módosításokon a kir. törvényszék részéről esetleg megkívánt

változtatásokat az igazgatóság saját hatáskörében eszközölhesse.

. . . ,, Az°n tisztelt részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, felkéretnek, hogy az alapszabályok 69 S-a 
értelmében részvényeikét f évi november 9-ig az intézet főpénztáránál elismervény ellenében letenni szíveskedjenek '

, ,, Az,^‘^Pszabólyok 68. §-a értelmében szavazatképes részvényesnek csak az tekintendő, kinek részvénye a közgyűlés 
megtartása előtt legalább 3 hóval az intézeti részvénykönyvben saját nevére beiktatva van 

Arad, 1910. október 25-én.

zatay fCár-urif’ s. k.,
elnök.
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az uj áruház cikkei:
Női felöltök
Leány- és gyermek felöltök 
Női divat costümök 
Női bundák
Szőrme különlegességek 
Gyermek ruhák 
Női blousok 
Pongyolák 
Jupponok

Szabott árak!
Nyomatott Zlinh/.ky István ős Társa könyvnyomdájában Aradon
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